一.计算题

对外啮合直齿圆柱齿轮
已知：Z1=21  Z2=63  模数m=4mm 求：这对齿轮的分度圆直径d，齿距p，齿高h，中心距a
解：d1=m Z1=4X 21=84mm，d2=m Z2=4X 63=252mm，

P=πm=3.14X4=12.56mm  h=2.25m=2.25X4=9mm

A=（d1+ d2）/2=168 mm   

二.画受力图          F
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三.间答：
1.对齿轮传动基本要求.答：（1）传动平稳（2）承载力大

2.金属力学性能有哪些？答：强度.塑性.硬度.冲击韧性.疲劳强度

3.平面任意力学平衡条件

.答：力学中所有力对平面内任意点的力矩代数和等于零

四.名词解释

1.模数：齿矩除以圆周率π的高

2.导程：同一螺旋线上相邻两牙在中径线上对应两点间轴向距离

3.带传动比：主动轮转速与从动轮转速之比
4.HT250：灰口铸铁.最低抗拉强度250MPa

5.安全系数：材料极限值与允许值的比值

五.填空

1机器有三部分：动力部位. 传动部位.  工作部分
2.螺旋M24X1.5含义：普通细牙大径24mm，螺距1.5mm
3.机械无级变速机构通过摩擦传递扭矩
4.标准直齿圆蛀齿轮正确啮合条件：模数相等，压力角相等
5.缝纫机机构应用是曲柄摇杆机构
6国标规定图幅有五种，最大A
7比例是图形与实物相应要素的线性尺寸之比
8完整尺寸包括尺寸线，尺寸界线，尺寸数字三要素
9.三旋图投影规律“长对正，高平齐，宽相等”
10视图包括：基本视图，局部视图，向视图，斜视图
11.按剖切范围，剖视图分全剖，半剖，局部剖  
12断面图分指出，重复断面
13.滚动轴承6210表示轴承内径50。
14公差等级相同，不同尺寸段，基本尺寸越大公差值越大。
15.一般优选基孔制。
16.力的三要素大小、方向、作用点。
17.液压控制阀包括方向阀、压力阀、流量阀。

18.反映材料强度的性能指标屈服强度6S、强度屈限6b。

19.变形分弹性变形、塑性变形。

20．钢的热处理由加热、保温、冷却三阶段。

21．45钢按用途分属结构钢，按质量分属优质钢，按含量分属中碳钢。

六．选择

1．选正确的右视图（b）



a            b             c
2．选正确的局部视图（b）

3．标准斜齿轮符合正确啮合条件（B）

A：Mn1=Mn2    аn1=аn2     βn1=βn2
B：Mn1= Mn2    аn1=аn2     βn1=-βn2
C：Mn1= Mn2    аt1=аt2       βn1=βn2
D：Mn1= Mn2    аt1=аt2       βn1=-βn2
4．传动比大且准确的传动是（D）

A：带传动   B：链传动   C：齿轮传动   D：螺杆传动

5. 轮系（D）

A：不能很大传动化B：不宜做远距离传动C：可实现运动合成但不能分解运动

D：可实现变向和变速要求

6. 属于啮合传动的带传动是（C）

A：V带   B：平带    C：同步带

7. 下列关系中能确定孔和轴为过渡配合的是（D）

A：EI≥es  B：B≤ei  C：EI＞ei  D：EI＜ei＜e
8. 下列各式中，正确的是（D）

A：Tf=+0.023mm  B：Xmax=0.045mm  C：ES =0.024mm  D：es=-0.020mm
9. 确定尺寸精度公差等级共有（D）级
A：12  B：16   C：18   D：20

10.  3.2表示用去除材料法获得表面粗糙度（C）为3.2um

A：Ry值  B：Rz值   C：Ra上限值   D：Ra下限值

11. 大小相等，方向相反，而作用不在同一直线上的两平衡力称（B）
A：力矩 B：力偶   C：平衡力

12 .机械效率   应（C）
A：大与   B：等于  C：小于

13. 用力平衡方程解题时，计算得负值，说明物体受力方向与所设方向（B）

A：相同 B：相反

14. 作用在物体上各力作用线在同一平面且相交于一点称（A）

A：平面汇交力学 B：平面平行力学  C：平面任意力学
15 . 08F钢中的平均含碳量为（A）

A：0.08%   B：0.8%    C：8%

16. 调质处理是（C）

A：淬火+低温回火   B：淬火+中温回火   C：淬火+高温回火

17. 试样拉断前承受最大应力称（B）

A：屈服点   B：抗拉强度  C：弹性极限

























